
ОТЧЕТЕН ДОКЛАД 

за дейността на НЧ „Просвета-1926“с. Алтимир 

за периода 03.2023-03.2024г. 

 

Уважаеми членове на НЧ „Просвета-1926“, 

Нашата дейност се основава на Закона за народните читалища и Устава, като 

изпълнява целите, задачите и дейностите, заложени в тези нормативни 

документи. Тя бива разделена на библиотечна и художествено-творческа. 

 

Библиотечна дейност: 

През изминалата година са регистрирани 83читатели- от тях 38 до 14г. и 45 

души над 14г. 

Набавените библиотечни документи са 44 бр. от дарения и 80 бр. закупени 

по проект. Проекта е „Българските библиотеки-съвременни центрове за 

четене и информираност 2023“ към Министерство на културата. В заемна за 

дома са отчетени 304 бр. посещения, а всичко посещенията са 1948 бр. В 

това число влизат посещенията в читалня и на организирани събития. 

Заетите библиотечни документи са общо 1377; от тях 718 бр. книги и 659 

периодични издания.  

Според изискванията за обществените библиотеки за отчетния период 

читалището се абонира за 3 бр. периодични издания. През м. декември 

подновихме абонамента на детското списание „Бърборино“, сп. „Осем“ и 

детски приказки на издателство Ина. 

 През отчетния период в библиотеката са направени малко повече 

справки и библиографско-информационни начинания в сравнение с минал 

период  - 103 бр. Учениците търсят информация и снимков материал за 

проекти и домашни работи, за родния край; граждани се нуждаят от 

преснимане на документи, набиране и отпечатване на някакъв текст – 

обява, лично творчество и други. 

 За да популяризираме четенето представихме новата стихосбирка на 

нашата съгражданка г-жа Павлина Иванова „Капят листа уморени“. 

Включихме се в националната кампания „Маратон на четенето“ с ЦДГ с. 



Алтимир. За отчетния период направихме общо 6 бр. литературни четения. 

За деня на поезията и музиката направихме видео с личното творчество на 

г-жа Павлина Иванова. Четенето на интересни материали за родния край, 

интересни факти, национални герои и приказки бе широко застъпено в 

летните занимания с деца. С децата от ЦДГ четохме приказки и оцветявахме 

по повод  годишнина от рождението на Иван Крилов. 

За изминалата година в библиотеката бяха подредени 12 бр. кътове и 

витрини, посветени на живота и творчеството на Христо Ботев, Васил 

Левски, Йордан Милев, Ивайло Петров, Никола Фурнаджиев, Ремарк, 

Съединението на България и други.  

Художествено-творческа дейност: 

През отчетния период в читалището продължиха своята работа вече 

съществуващите самодейни колективи. Постоянно действащи от тях са: 

- Певческа група „Весели сърца“. Тя наброява 10 жени. Взеха участие в 

12 мероприятия: 

Национален фолклорен фестивал 1бр. 

Общински участия 6 бр 

Местни участия       5 бр. 

С грамоти от всички участия. 

Благодарим им за постоянството и за това, че запазиха групата си.  

 -Танцова група „Елтимирка“. Тя включва 8 девойки, които с участия на 

фестивали представят с. Алтимир и още 5 жени, общо 13 човека. Състава 

значително се подмлади, което е радващо и оптимистично. 60 процента от 

участниците са на възраст под 15г. Художествен ръководител на групата е 

Деница Радославова . Те участваха в 17 мероприятия: 

 Международен фолклорен фестивал 1бр. 

           Национални Фолклорни фестивали 2 бр. 

 Общински и регионални 8 бр. 

 Местни участия       6 бр. 

С множество грамоти, медал за второ място на общински фестивал и купа 

за трето място за хореографска разработка на Национален Фолклорен 

Фестивал „На север от балкана“. Благодарим  на хореографа и  танцьорките 

за постоянството и усърдието им. 



 -група за модерен танц /момичета/ с ръководител Нина Нинова 

включва 9 деца, на  възраст от 11-14 години. През отчетния период част от 

състава се поднови. Те взеха участие в 3 бр. местни мероприятия като 

„Националният празник на Република България“, посрещането на ботевите 

походници на територията на с. Алтимир и тържествения концерт по повод 

запалването на коледните светлини 2023г. Благодарим им от сърце, че 

правят празниците на селото ни разнообразни и интересни. 

 - арт-работилница /жени/. Тя наброява 5 човека. За изминалата 

година те изработиха 11 бр. подаръци за бабите на новородените деца  в 

селото; изложба на автентични носии за нашия край за международния ден 

на жената; над 50 бр. експонати за великденска изложба-базар и есенни 

сувенири за празника на с. Алтимир. Организираха боядисване на яйца с 

деца на открито за Великден, направиха тематична украса на читалището и 

площада за 1ви март, Великден и Коледа. Взеха участие в кулинарна 

изложба, организирана от нашето читалище за „Коледни лакомства“. 

Спечелиха грамота и плакет в конкурс за автентична мартеница за най-

оригинално пано от НЧ „Напредък-1897“ с. Попица общ. Бяла Слатина. 

Благодарим и на тях за желанието и професионализма, който влагат в труда 

си. 

 Временно действащи колективи към читалището са детските 

самодейни групи. През 2023г. те бяха общо четири бр. 

 -2 бр. лазарски : включваща 12 момичета на възраст от 6 до 13г. и от 

13 до 15г. Те обиколиха селото, а след това с тях на правихме и обичая „ 

Кумичене“ на р. Скът.  

 -2 бр. коледарски група : 10-13г. включва 5 момчета и 14-20г. включва 

10 човека. 

 Съобразно културния календар за 2023г. проведохме  11 бр. 

литературни утра и вечери като „3ти март – Национален празник на 

България“, „Деня на българската просвета и култура“, 147г. от гибелта на 

Стоян Войвода –ботев четник, „Денят на загиналите за свободата на 

България“ и други. 

 Въстановени с участието на самодейци и граждани бяха 8 бр. обичаи, 

като „Бабинден“, „Трифон Зарезан“, „Баба Марта“, „Великден“, „Еньовден“, 

„Лазаруване“, „Кумичене“, „Коледуване“. 



 За 2023г. във фейсбук страницата на читалището сме публикували 45 

публикации и видеа, свързани с бележити личности – писатели, художници 

и други видни български и световни личности, църковни празници и 

годишнини. 

През лятната ваканция за поредна година организирахме лятна 

работа с деца. Заниманията бяха два пъти седмично. Групата участници 

варираше между 15 и 10 броя . В 20 занимания четохме, творихме с 

природни материали, играхме интересни игри на открито. В заниманията се 

включиха и доброволци , като   членовете на арт-работилницата, за което 

им благодарим. Закрихме лятната работа с екскурзия до историческия 

музей гр. Враца, много интересна за децата и техните родители. 

 Благодарим на екипа на ЦДГ с. Алтимир и на ръководството и 

членовете на ПК „Радост“ за това, че съвместно организираме културния 

живот в родното Алтимир. Благодарим на община Бяла Слатина и Кметство 

Алтимир за съдействието при организиране на общоселските тържества. 

Благодарим и на талантливите самодейци като Валери Гешев, Дафина 

Тодорова, Йорданка Цекова и други, които с желание участват в 

мероприятията, организирани от читалището. Благодарим на 

представителите на местния бизнес Георги Митов, Йовко Павлов, Людмила 

Цветанова, Полина Михайлова, Теофил Цветков и други, които подкрепят 

културните прояви. 

 Скъпи читалищни дейци и съмишленици, желаем ви най-вече здраве, 

лични и професионални успехи и много хъс, и желание да продължаваме 

да изпълняваме благородната си дейност в полза на цялото общество. 

 

 

Доклада за дейността на НЧ „Просвета-1926“ бе приет на годишно Общо 

отчетно-изборно събрание на 25.03.2024г. 

 

Председател: ……………………………………………… 

                          /:Св. Тодорова/    

 

 


